

新华社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年3月13日 星期四
总第4766期 今日56版
封面8版 A叠8版
B叠8版 C叠8版 D叠24版

本报读者热线: (021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



大飞机公司
有望本月挂牌

○详见 B6



黄湘平:代办系统
今年扩大试点范围

○详见 A1



基金发行扎堆
银行渠道空前拥挤

○详见 A3



上影拟发A股
欲与中影争第一股

○详见 B1

胡锦涛访日不存在推迟问题

新华社北京3月12日电 十一届全国人大一次会议12日上午在人民大会堂举行记者招待会。应大会新闻发言人姜恩柱邀请,外交部部长杨洁篪就中国的对外政策和对外关系回答中外记者的提问。

杨洁篪在回答日本记者提问时说,我听说日本的春天非常美丽,樱花等各种鲜花盛开,中国人民和日本人民都希望胡锦涛主席在春天鲜花盛开的时候去日本进行访问。访问不存在什么推迟的问题,双方已经确定近期胡主席将对日本进行国事访问,现在在外交部正在就具体的访问日期进行积极协商。胡主席的这次访问是一次历史性的访问,必将推进两国关系显著地向前发展。中日关系通过两国领导人的“破冰”、“融冰”和“迎春”之旅,已经回到了正常的发展轨道,而且面临着重要的进一步发展机遇。

今年是《中日和平友好条约》缔结30周年,也是“中日青少年友好交流年”。这是胡锦涛主席作为中国国家元首,在新世纪第一次去日本进行国事访问。两国外交部门正在进行积极筹备,工作进展良好,我们希望通过这次访问,能够规划两国关系长期发展的蓝图,完善两国的交流机制,加深和扩大在各个领域务实合作,深化两国战略互惠关系的内涵,从而把中日关系纳入到一个长期、健康、稳定发展的轨道。

相关报道详见封二



周小川:存款保险制度还在论证无时间表

□北部湾经济区开发建设全面启动 □范福春:次贷危机对A股影响主要在心理层面

详见封二、封三、封四

2月信贷投放猛减 从紧货币政策效应初现

存款剧增13351亿元 存贷增量差加大导致银行体系资金面依然宽裕

◎本报记者 邹靓 秦媛娜

从紧货币政策效应得到初步显现。

中国人民银行昨日发布的金融数据显示,2月份,我国货币供应量增速略有放缓,信贷投放环比骤减。不过市场人士指出,2月份银行新增存贷差增加较多,证明银行体系资金总体依然宽裕。

数据显示,2月末广义货币余额M2同比增长17.48%,增幅比上月末低1.46个百分点,比2007年末高0.74个百分点;M1同比增长19.2%,增幅分别比上月末和上年末低1.52和1.85个百分点。市场货币流通量(M0)的同比增长幅度更是从1月的31.21%下降到了2月的5.96%。

分析人士称,节后央行加大了公开市场操作的资金回笼力度,加之从紧货币政策施行信贷按季调控,使得货币供应增速放缓。

信贷数据显示,2月份金融机构信贷投放新增2434亿元,较1月份减少近6000亿,同比少增1704亿元。2月份人民币信贷余额同比增长15.73%,增幅比上年末低0.37个百分点,比上月末低1.01个百分点。信贷增长回落意味着严格信贷规模控制指导政策显效,但是银行信贷较大压缩仍主要体现在短期贷款,中长期贷款增长依然高达23.6%。

交行研究部人士表示,除去春节长假因素,信贷投放按季调控的硬约束是2月份信贷缩量的主要原因。但全年的调控任务依旧艰巨。

申银万国证券分析师梁福涛也认为,银行体系流动性过剩同样使得信贷反弹压力较大。在上月大规模发行央票之后,后续央票继续大规模发行的可能在下降。因此,货币数量控制政策依然优先,信贷额度控制不会很快放松。

数据显示,2月份人民币各项存款猛增13351亿元,加上贷款增长下降,使得银行新增存贷差增加较多,银行体系资金总体依然宽裕。

2月份人民币各项存款增加13351亿元,同比多增8045亿元,较1月份猛增11000多亿。2月份新增居民户存款9712亿元,同比多增600亿元,再次创下阶段新高。

储蓄资金大幅回流,主要与股市调整有关。交行研究部分析认为,“如果资本市场回暖,储蓄资金搬家可能再现”。

相关报道详见 A4、相关评论详见封五



调整行情再创新低 沪指四千点告急

3月12日,海南海口一家证券营业部里的投资者在关注大盘走势。当日,沪深两市再现大幅下挫,上证指数以4070.12点收盘,较前一交易日下跌2.30%;深证成指以14348.46点收盘,跌幅高达3.15%。

相关报道详见A2、C1 本报传真图

国家开发投资公司锁定整体上市

未来对金融行业的投资将占全部投资的1/3

◎本报两会报道组

中国最大的国有投资控股公司——国家开发投资公司未来将整体登陆股市。

全国政协委员、国家开发投资公司总经理王会生在两会期间接受本报记者采访时透露,国投的最终目标将是整体上市,但在此之前,将会先整合旗下不同的板块资产,分别实现上市。

国家开发投资公司是中央直接管理的大型国有独资企业,目前旗下已有国投电力等上市公司。截至2007年底,国投的资产总额达1460亿元人民币,实现利润50亿元,拥有全资和控股投资企业64家。其业务范围主要集中在电力、煤炭、港口、化肥和高科技领域等

实业领域。在成立以来的13年间,国投已经完成对50多个行业的整合,形成了六大投资公司,并掌管1000多个项目。

先行板块上市

王会生坦言,将众多的行业进行梳理优化并不容易,但国投将进一步加大对相关行业的整合力度,并在条件成熟时,将不同板块的资产运作上市,最终实现国投的整体上市。他预计5年之内公司资产总额将达到3000亿元。

除实业经营以外,国投还将进一步加大资产经营管理的力度。按照国资委既定的三年内将央企从150家调整成80至100家的目标,有近80家的企业要进行整合重组。国投公

司是试点单位,目前已有两个公司合并到国投,分别是中国纺织物资公司和中国投资担保公司,两会后有一些企业将陆续合并到国投。

加码金融投资

未来5年内,国投将进一步加大对金融领域的投资,把金融服务业打造成与实业、资产经营并重的三个主要业务板块之一,而国投也借此成为资产经营和资本经营(实体经济和虚拟经济)相融合的投资公司。

王会生希望发展金融服务业改变国投公司结构,“金融我们起步比较晚,但目前发展还比较健康,它将是国投下一步发展的一个新的增长点。”

(下转封二)

联储救市提振人气 美股再演一日疯狂

受美联储等几大央行联手救市鼓舞,美国股市11日收盘暴涨,三大指数涨幅均超过3%,道指创五年多以来最大涨幅。欧洲股市当天也都上涨1%以上,昨天交易的亚太股市普遍大涨。

详见封七

加息悬念不散 浮息债遭抢购

在国开行发行的以1年期定期存款利率为基准的浮动利率债券遭到市场积极认购的同时,另外两家政策性银行却在近期先后取消了月内的新债发行,两者看似矛盾的事实凸显了债券市场在CPI涨幅“高温烘烤”下的焦灼。

详见 A5

国开行将在条件成熟时择机上市

国开行权威人士昨日透露,国家开发银行改革实施总体方案定位国开行由政策性银行转型为商业银行,实施股份制改造,建立健全公司治理结构,并在条件成熟时择机上市。

详见 A4

聚焦部委改革·产业篇

能源业迎来全国统筹协调机制 详见 B7

多家“搁浅”公司股改悄然提速

历经两年多,S深宝安A股分置改革今日起终于进入最后一关——股东投票审议方案。事实上,2005年至2007年,一批上市公司早已进入股改程序、拿出股改方案却在此后一直都没有召开相关股东会议。详见 B1

贵州茅台后劲足 四季度盈利抵上前三季

白酒上市公司贵州茅台的后劲果然十足。该公司今日公布的年报显示,2007年基本每股收益3.00元,是前三季度基本每股收益1.69元的1.8倍,去年四季度一个季度实现的利润几乎可抵前三季的总和。详见 B3

S哈药股改方案遭否决

详见 B1

两会特别报道
两会直播中心 中国证券网 www.cnstock.com
今日视频·在线 上证第一演播室
剧锦文在线解读
国有产权转让
访谈嘉宾:
剧锦文 中国社会科学院经济研究所宏观经济研究室副主任、北京市政府专家顾问团顾问
时间:3月13日 15点-16点

■上证观点
大部制改革带来减税契机
对外投资要更多关注新兴市场
详见封五

祝贺长盛基金产品在建行全面上线
长盛:400-888-2666 www.csfund.com.cn
建行:95533 www.ccb.com
投资有风险 选择须谨慎

Weather | 主要商务城市天气预报
北京 上海 广州
最低 4°C 12°C 18°C
最高 11°C 18°C 25°C
地区:天气:最低:最高
重庆:小雨:13:18 武汉:晴:12:20
天津:晴:3:12 沈阳:小雪:-2:6
南京:阵雨:10:17 大连:中雨:2:8
杭州:晴:11:16 香港:多云:18:24
深圳:多云:18:26 澳门:多云:17:24
成都:多云:7:19 台北:晴:17:25

欢迎订阅上海证券报
●全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:1185
●全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
●投递到户 服务上门
●邮发代号3-98 国外代号D1249
●订阅咨询电话 8008205833
●广告垂询热线 021-38967635
国内统一刊号 CN31-0094 责任编辑 闵卫国
地址:上海杨浦区翔殷路1100号 版式总监 陈 泥
邮编:200127 图片编辑 董 肇
北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、苏州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时印开
零售价 RMB 1.5元

基业星空 慧眼识金

第五届中国基金业“金基金”系列评选火热进行

十年基业,他们使星空璀璨——中国基金业十年杰出贡献奖评选
牛市大年,他们让资本炫目——第五届中国基金业“金基金”评选

主办:上海证券报 中国证券网
专家支持: MORGANSTANLEY 晨星资讯 独家门户网络支持: sina 基金网
投票评选:2008年3月5日—3月21日

第一评选(2003年度),博时、华夏基金并列获得“中国最佳基金公司”大奖
第二评选(2004年度),易方达基金摘得“中国最佳基金公司”大奖桂冠
第三评选(2005年度),广发基金获得“中国最佳基金公司 TOP 大奖”
第四评选(2006年度),华夏基金又获“中国最佳基金公司 TOP 大奖”
第五评选(2007年度),中国基金业的“金基金”桂冠,花落谁家……

2007年,是中国基金业具有里程碑意义的一年。在这一年里,中国基金市场规模实现跨越式发展,突破三万亿大关。斗转星移,当2008年的钟声敲响时,中国基金业已经发展到第十个年头。十年来,中国基金业创造了一个又一个投资神话,铸就了一次又一次的辉煌。如今,基金公司、基金产品已经成为与中国老百姓生活息息相关、不可或缺的重要理财产品。哪些基金公司最值得尊重?哪些基金产品最值得信赖?在业内专家、机构投资者和普通投资者心中自有一杆秤。

作为中国主流财经报纸,上海证券报早在2004年率先在行业内发起基金评选活动。如今,上海证券报的“最佳基金公司系列评选活动”以其公正客观,深得业界和投资者青睐,2007年初进行的第四届评选活动中,一度吸引投资者选票近19万张。2008年,上海证券报将秉承优良传统,继续举办基金评选活动,并将基金评选活动正式更名为“金基金”评选。

点击中国证券网(www.cnstock.com)参与基金评选,分享50000元大奖
投票详见今日封七版